

# 聚焦周口这十年

## ——大型融媒体特别节目周口篇系列视频引发市民热议

□记者 何晴

从农业大市、中原粮仓到道德名城、临港新城，周口，这座底蕴深厚的城市背后还隐藏着哪些“不为人知”的惊喜？

近日，由河南省委宣传部主办、河南广播电视台大象新闻拍摄制作的大型融媒体特别节目《非凡十年 出彩中原》(周口篇)、《出彩项目看河南》(周口篇)、《创出新天地》(周口篇)等系列视频相继在学习强国、人民网、今日头条、新华网、抖音、视频号、周道客户端等平台刊发，引起了市民广泛讨论、点赞。视频展示出十年来周口经济社会发展各项事业取得的巨大成就，激发起市民对家乡的强烈认同感和归属感。据了解，周口日报、周口晚报官方抖音账号、官方视频号平台发布的相关视频达120余篇，播放量673.3万，点赞量突破12万。

张大爷今年68岁，家住中心城区圈神庙街，是周口过去十年发展的见证者之一。提起《非凡十年 出彩中原》(周口篇)，张大爷说：“俺战友群里转载了好多周口日报官方抖音账号发布的系列视频，我每一条都看了，拍得好，尤其是讲港口方面的，现在好多年轻人都不知道，周口的‘口’就是入水口的意思，沙河、颍河、贾鲁河在这形成三川交汇之地。看新闻说周口港已经开通了尼日利亚、美国洛杉矶长滩港等国际航线，为周口点赞。”张大爷激动地说。

市民常莉的朋友圈近日被《出彩项目看河南》(周口篇)视频刷屏了。“从伏羲古都到临港新城，市长带你沉浸式感受周口的新与潮”“期待未来周口成为公、铁、水、空四位一体枢纽城市”“这个视频让周口人感到振奋”……看着视频下一条条评论，从山东刚回到周口

工作不久的常莉说：“看完视频热血沸腾，以前一直在外地上学工作，对家乡了解甚少，这条2分多钟的视频让我对家乡有了颠覆性的认识，从成为中原连接长三角的桥头堡，到打造周口国家农高区，让韭菜种子搭乘神舟飞船进入太空，再到未来依托周口机场，打造立体空运系统，周口的快速发展让我打心里为家乡感到骄傲！”

在周口师范学院就读的大一学生李洪涛在看完《创出新天地》(周口篇)后，感慨地说：“每次和外地同学介绍周口，首先想到的名片就是‘农业大市，中原粮仓’，看完视频后，才知道从江南到中原，周口是水运必经之地，才知道周口有这么多高精尖的产业，依托‘黄金水道’大力发展战略经济，相信在不久的将来，我就能向他们骄傲地介绍，我们大周口另一张名片就是‘临港新城、开放前沿’！”②2

## 市文艺评论家协会成立任动当选主席

□记者 黄佳

本报讯 9月30日上午，周口市文艺评论家协会举行第一次代表大会，这是周口文艺评论事业在新时代发展中的一个里程碑。

周口市文艺评论家协会是在中国共产党领导下的周口市文艺评论家和文艺评论工作者组成的专业性、学术性人民团体，是党和政府联系广大文艺评论家和文艺评论工作者的桥梁和纽带。未来，市文艺评论家协会将积极组织文艺评论活动、建立文艺评论管理机制、推介我市文艺评论精品力作、提高文艺评论水平，使文艺评论工作与文艺创作有效对接，为培养我市高素质专业化的文艺评论人才队伍搭建平台，为推动全市文艺事业高质量发展汇聚文艺评论力量。

会上宣读了河南省文艺评论家协会贺信，审议通过了《周口市文艺评论家协会章程(草案)》，选举市文艺评论家协会一届理事会理事以及理事会主席团成员。任动当选主席，王锦春、王怀争、岳雷、刘成勇、李佳、黄献、冯剑星、游富华、陈国旗、王瑜当选为副主席，冯剑星(兼)当选为秘书长。②16

## 公祭烈士

9月30日是我国第九个烈士纪念日，当日上午，我市社会各界人士来到周口市爱国主义教育基地，举行烈士纪念日公祭活动，深切缅怀烈士的丰功伟绩，寄托哀思，学习弘扬烈士革命精神，继承先烈遗志，激发爱国热情。

记者 王映 摄



## 即日起 我市实行疫苗接种实名制

□记者 刘伟

本报讯 为保障预防接种信息数据质量，确保接种信息及时准确，根据《河南省疾病预防控制中心关于加强疫苗接种信息规范化管理的通知》要求，我市从即日起，到预防接种单位接种疫苗时实行实名制核验，所有对象接种疫苗时须携带身份证件，儿童接种可携带父母身份证件。

据了解，儿童疫苗接种、狂犬病疫苗接种、破伤风疫苗接种、成人疫苗接种、新冠疫苗接种等都需要出示本人身份证件进行实名核验登记。儿童(16岁以下的未成年人)通过扫描父母身份证件原件进行档案认证、档案解锁方可进行接种；如由父母以外的其他关

系人(爷爷、奶奶、外公、外婆等)带儿童接种，需扫其父母任意一方的身份证件进行解锁，方可接种；或扫其父母任意一方的身份证件进行解锁，再扫该关系人身份证件添加该关系人身份信息，以后接种，可扫该关系人的身份证件进行解锁、接种。16周岁以上未成年人及成年人接种疫苗，须携带本人身份证件，通过扫描身份证件对档案进行验证、解锁、接种。

“开展预防接种身份证识别实名核验接种不但可以确保受种者接种疫苗信息的准确性，方便跨区域接种信息共享，也可有效避免出生时间错误、同名同姓录入错误、冒名接种、虚假接种等现象发生，最大限度保证预防接种信息的准确性，对提升我市预防接种

工作质量和效率、更好地落实国家免疫规划政策将起到积极作用。”周口市疾病预防控制中心免疫规划科科长李彦勋说。

目前，我省的接种信息与其他省不互通，对于跨区域接种的流动儿童十分不便，开展实名核验接种后，可以确保受种者身份信息的准确性，为跨区域接种信息共享、健康码查询等奠定基础。

李彦勋提醒广大市民，预防接种身份证识别实名核验接种，在初次进行核验时可能会让受种者或监护人觉得“麻烦”“手续繁琐”，但核验接种最终是为了保护受种者利益，希望接种者理解并配合工作人员完成验证工作。②18

## 全省食品快检大比武决赛成绩揭晓 我市选手夺冠

□见习记者 田亚楠 文/图

本报讯 9月29日，第一届河南省市场监督管理系统食品快检大比武决赛落下帷幕，我市选手张晓利以笔试、实操双满分的成绩勇夺冠军，并带领周口市代表队夺得团体第二名的好成绩。

本次决赛共有54名选手入围，分理论考试和实际操作两个部分进行。理论考试采用机考方式进行，内容涉及食品快速检测基础知识等，实操考试选取霉菌剂、呋喃西林代谢物、黄曲霉毒素B1三个项目进行比赛。

比赛中，我市选手张晓利沉着应战、冷静发挥、团结合作，一路过关斩将，最终取得第一名的好成绩。我市其他选手均取得较好成绩，师争杰获得第七名，郭深秋笔试单项满分。在团体奖项方面，我市代表队获得团体第二名的好成绩。②18



张晓利(中)与评审专家合影